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DOS-111.271.1.2018

Wg. rozdzielnika

WYJASNIENIE I ZMIANA TRESCI
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamoOwien publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.), Zamawiajacy w odpowiedzi na
zlozone zapytania do tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia na ,,Modernizacje
indywidualnych irodel energii cieplnej lub elektrycznej w Bialymstoku”, udziela dla czgdci

pytan ponizszych wyjasnien:

Pytanie nr 1:
Czy wszystkie budynki objete inwestycjq posiadajg czynng instalacje gazowqg wewngtrz
budynku? (dotyczy Cz. Il)

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie dysponuje informacjg czy wszystkie budynki objete inwestycja posiadaja
czynng instalacje gazowa wewnatrz budynku.

Pytanie nr 2:

Jesli budynki nie posiadajq czynnej instalacji gazowej prosze o podanie informacji w ilu
budynkach nalezy wykona¢ wewngtrzng instalacje gazowq oraz kto pokryje koszty prac?
(dotyczy Cz. II)

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie posiada informacji, w ilu budynkach nalezy wykona¢ wewnetrzng instalacj¢
gazowg. Z deklaracji mieszkancoéw (uczestnikoéw projektu) wynika, iz 184 nieruchomosci
posiadaja przylacze gazowe, w tym 77 budynkow ma podwojny system grzewczy (gazowo-
weglowy), co moze oznaczaé, iz ma czynng instalacj¢ gazowa; 41 nieruchomosci nie ma
przylacza gazowego.

Koszty prac zwigzanych z wykonaniem wewng¢trznej instalacji gazowej winny by¢
uwzglednione w wynagrodzeniu Wykonawcy z tytulu wykonania niniejszego zamowienia.
(Podane powyzej ilosci to zalozenia Zamawiajgcego, ktore zgodnie z § 2 ust. 5 projektu
umowy, stanowigcego zal. nr 9 do siwz mogq ulec zmianie w zaleinosci od potrzeb
Zamawiajgcego, w tym wynikow weryfikacji technicznej).



Fundusze . Unia Europejska
Europejskie ll Europejski Fundusz
Program Regionalny Podlaskie Rozwoju Regionalnego

Pytanie nr 3:
Czy wszystkie budynki posiadajq przylgcze gazu do nieruchomosci (szafka gazowa

w ogrodzeniu), a nastgpnie do budynku mieszkalnego (szafka z kurkiem gazowym)? (dotyczy
Cz..ID)

Odpowiedz:

Z deklaracji uczestnictwa w projekcie w dacie ich zlozenia, wynika, iz 41 nieruchomosci nie
posiadato przytacza gazowego. Zgodnie z Regulaminem rekrutacji i uczestnictwa w projekcie
pn. ,,Modernizacja indywidualnych Zrodet energii cieplnej lub elektrycznej w Bialymstoku™:
warunkiem uczestnictwa w nim jest posiadanie przez mieszkanca przylacza gazowego do
nieruchomosci. Zamawiajacy nie posiada informacji, ile nieruchomosci z przylaczem
gazowym (szatkg gazowa w ogrodzeniu) ma doprowadzong instalacj¢ gazowa do budynku
mieszkalnego.

Pytanie nr 4:
Jesli nie, prosze o podanie informacji dla ilu budynkéw (nieruchomosci) nalezy wykonaé

zewnetrzng instalacje gazowq doziemnq oraz kto pokryje koszty tych prac? (dotyczy Cz. 1I)

Odpowiedz:

Zgodnie z informacjami zawartymi w deklaracjach uczestnictwa w projekcie, zewngtrzng
instalacje gazowa doziemna, nalezy wykona¢ dla co najmniej 41 budynkoéw. Koszty prac
zwiazanych z wykonaniem zewnetrznej instalacji gazowej doziemnej Wykonawca winien
uwzgledni¢ w wynagrodzeniu z tytutu wykonania niniejszego zamowienia.

Pytanie nr S:

Czy Zamawiajgcy potwierdza zastosowanie kolektora stonecznego o parametrach:

- sprawnos¢ optyczna w odniesieniu do absorbera 82,8%

- wspotczynnik strat a2 0,019 W/(m**K)

spelniajgcego pozostate wymogi wg SIWZ.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy odnoszace si¢ do parametrow minimum Kolektora
stonecznego okreslone w SIWZ.

Pytanie nr 6:

1. Zamawiajgcy w opisie przedmiotu zamoéwienia wymaga kolektora o ukiadzie
hydraulicznym meandrowym lub harfy podwdjnej. Zwracamy uwage, ze tworzeniem barier
ograniczajgcych uczciwg konkurencje jest nie dopuszczenie do zastosowania réwnowaznego
i najpowszechniej stosowanego rozwigzania jakim jest uklad harfy pojedynczej. Nalezy
zaznaczyé, ze uklad hydrauliczny kolektora jest parametrem dotyczgcym wylgcznie jego
wewnetrznej konstrukcji, ktora wynika z przyjetego przez producenta rozwigzania
produkcyjnego. Uklad orurowania nie determinuje ani wyzszej wydajnosci, ani tez wyzszej
trwalosci niz wykazana zostala na podstawie przeprowadzonych badar w procesie uzyskania
certyfikatu Solar Keymark. Zdecydowana wigkszo$¢ zrealizowanych dotychczas instalacji
kolektorow stonecznych w drodze zamowier publicznych, w tym najwigksze projekty gminne
ostatnich lat, w ramach ktérych zainstalowano kilkanascie tysiecy instalacji kolektorow
stonecznych, oparta jest o kolektor z uktadem hydraulicznym w postaci harfy pojedynczej. Ich
wieloletnia praca potwierdza, ze nie jest to rozwigzanie ktore nalezaloby z jakiego$ powodu
eliminowa¢. Poniewaz w kontekScie zastosowanego ukladu hydraulicznego, pomiedzy
kolektorami nie ma zadnych roznic zwigzanych z wydajnosciq, trwaloScig czy tez samg
eksploatacjg, nie dopuszczenie w zakresie réwnowaznoS¢ wszystkich trzech typow ukladu
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hydraulicznego, jest wynikiem celowej eliminacji innych producentow. Nieprawidlowosé
zapisow zawartych w opisie przedmiotu zamowienia potwierdza orzecznictwo KIO w wyroku
Sygn. Akt. KIO 698/14: ,, W budowie cieczowych kolektoréw stonecznych wyrdznia si¢ trzy
gltowne uklady hydrauliczne: harfa pojedyncza, harfa podwdjna, oraz meandra. Norma
PN-EN 12975 nie dokonuje podziatu kolektorow pod wzgledem ukiadu hydraulicznego,
a kolektory przechodzq takie same badania bez wzgledu na budowg. (...) Majgc na wzgledzie
powyzsze wskazuje iz powyziszy zapis ( wymog jednego ukladu hydraulicznego- przy. autora)
w przedmiotowym postgpowaniu wskazuje na niezgodnq z przepisami ustawy czynnosé
Zamawiajgcego polegajgcq na naruszeniu zasad rownego traktowania i zasad uczciwej
konkurencji poprzez opisanie przedmiotu zamowienia w sposob ograniczajgcy dostep do
zlozenia ofert wykonawcom, ktorzy stosujq inng niz wskazana budowe kolektora, mimo iz
mogq oni osiggac lepsze parametry energetyczne (...). JeSli Zamawiajgcy opisal konkretnie
wymaog winien byl dopusci¢ rozwiqzania rownowazne, zwlaszcza jesli takie istniejg na rynku".
W zwiqzku z powyziszym wnosimy aby z zgodnie przedstawiong argumentacjq i orzecznictwem
KIO, Zamawiajgcy wyeliminowal pozbawiony zasadnosSci zapis dotyczgcy konstrukcji
orurowania kolektora stonecznego lub dopuscil jako rownowazne zaréwno kolektory z
harfowym, harfowym podwdjnym jak i z meandrycznym ukladem hydrauliczny.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy dotyczace budowy kolektora. Wymagane przez
Zamawiajagcego minimalne parametry kolektora w Zzaden sposéb nie ograniczajg zasad
neutralnosci, poniewaz wedlug wiedzy Zamawiajacego na rynku istnieje wiele produktow
spelniajacych wymagania przetargowe. Zamawiajacy dopuszcza kazdy kolektor rownowazny
do opisanych, ktory spelni minimalne parametry techniczne. Prawidtowos¢ zapisow zawartych
w opisie przedmiotu zaméwienia potwierdza orzecznictwo KIO zapadle w analogicznym
stanie faktycznym. KIO w wyroku Sygn. Akt. KIO 1456/15 podkreslila, ze ,,Oferowany przez
odwolujgcego kolektor (harfa pojedyncza — przyp. autora) nie stanowi rozwigzan
rownowaznych w stosunku do kolektora opisanego w SIWZ Zamawiajgcy uzyskal
dofinansowanie na dostawe i montaz kolektorow o budowie podwdjnej harfy lub budowie
meandrycznej, poniewaz takie kolektory zapewniajq osiggnigcie zalozonego efektu projektu.
Kolektor oferowany przez odwolujgcego nie spelnia wymagan w zakresie konstrukcji oraz
innych parametrow okreslonych w dokumentacji przetargowej. Potwierdza powyzsze opinia
techniczna opracowana przez mgr inz. (............. ), ktorg zamawiajqcy zalgczyl do odpowiedzi
na odwolanie i wniést o dopuszczenie w charakterze dowodu na okolicznos¢ , ze kolektory
o budowie pojedynczej harfy nie sqg rownowazne kolektorom o budowie meandrycznej
lub podwajnej harfy’’. ,,Wymagania te zostaly sprecyzowane jasno w tabeli. Tym samym
odwolujgcy winien wykaza¢ , zZe oferowany przez niego kolektor spelnia zalozony przez
zamawiajgcego efekt cieplny i ekologiczny oraz spelnia minimalne parametry techniczne
zawarte w tabeli opisu przedmiotu zamowienia w zakresie kolektora. Okreslajgc
réwnowaznos¢ zamawiajgcy okreslit wymog spelnienia minimalnych parametrow technicznych
w odniesieniu do: powierzchni czynnej absorbera, sprawnosci optycznej, wspolczynnika utraty
ciepla, apertury, temperatury stagnacji i innych. W przypadku wymagan dotyczqgcych
konstrukcji kolektora zamawiajgcy okreslil precyzyjnie: meander, podwdjna harfa stawiajgc
te typy konstrukcji jako z jednej strony dopuszczone w zamdwieniu, a z drugiej jako
rownowazne...”

Pytanie nr 7:

Zamawiajgcy w opisie przedmiotu zamowienia zawarl wymog maksymalnej temperatury
stagnacji 215°C. Zwracamy uwage, Ze powyiszy wymog nie wynika z Zadnych wymogow
technicznych jak réwniez z zadnych obiektywnych potrzeb Zamawiajgcego, poniewaz
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temperatura stagnacji nie jest parametrem decydujgcym o wydajnosci czy tez trwatosci
zaréwno kolektoréw stonecznych jak i calej instalacji. Ograniczenie temperatury stagnacji
stanowi naruszenie art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z poin. zm.) poprzez powodowanie ograniczenia
uczciwej konkurencji. W zwigzku z powyiszym, wnosimy o wykreSlenie parametru
maksymalnej temperatury stagnacji kolektora stonecznego 215°C.

Odpowiedz:

W omawianym zakresie Zamawiajacy zwraca uwagg, ze przedmiotem niniejszego zaméwienia
jest nie tylko dostawa urzadzen, takich jak kolektory stoneczne, przedmiot zamowienia jest
znacznie szerszy i obejmuje takze dostawg i montaz calej instalacji kolektorow stonecznych.
W zwiazku z tym przy opisie przedmiotu zamdéwienia nalezalo uwzgledni¢ okolicznosci
zwiazane nie tylko z dostawa kolektorow stonecznych, ale takze pozostate uwarunkowania
zwiazane ze wszystkimi elementami przedmiotu zamowienia, w tym réwniez te dotyczace
dostawy i montazu instalacji. W ocenie zamawiajacego uksztattowanie takiego wymagania jest
$cisle powigzane z tym, ze kolektor stoneczny bedzie musial wspotpracowaé z pozostatymi
urzadzeniami wchodzacymi w skiad instalacji solarnej. W zwigzku z tym oczywistym jest, ze
nieograniczenie temperatury stagnacji temperatury od gory spowodowaloby uszkodzenie
pozostatych urzadzen. Parametry techniczne kolektora stonecznego musza by¢ dostosowane do
parametrow pozostatych urzadzen, dlatego Zamawiajacy podtrzymuje zapis temperatury
stagnacji max. 215°C, a tym samym wymagane przez Zamawiajgcego minimalne parametry
kolektora w zaden sposéb nie ograniczaja zasad neutralnosci, poniewaz wedlug wiedzy
Zamawiajacego na rynku istnieje wiele produktow spelniajacych wymagania przetargowe.
Zamawiajacy dopuszcza kazdy kolektor rownowazny do opisanych, ktéry spelni minimalne
parametry techniczne.

Pytanie nr 8:
Pragniemy zaznaczy¢, ze zdecydowana wigkszos¢ zrealizowanych dotychczas instalacji

solarnych w drodze zaméwier publicznych, w tym najwigksze projekty gminne ostatnich lat,
oparta jest o zbiorniki emaliowane wyposazane w trwalg anodg tytanowg, petnigcq funkcje
dodatkowego zabezpieczenia przeciw korozji. Dzigki takiemu podwdjnemu zabezpieczeniu
podgrzewacze emaliowane uznawane sq na rynku za trwalsze niz podgrzewacze ze stali
nierdzewnej, ktére nie posiadajq zadnej ochrony dodatkowej i narazone sq réwniez na
korozje, zachodzgcg w okreSlonych warunkach. Ponadto dopuszczenie do zastosowania tylko
jednego typu stali, stanowi czyn ograniczenia uczciwej konkurencji z uwagi na to, ze na rynku
istniejq inne rozwiqzania, na przyklad podgrzewacze emaliowane wyposazone w trwalq
anode tytanowgq, ktére gwarantujg zaspokojenie rzeczywistych potrzeb Zamawiajgcego w
takim samym lub wyzszym stopniu.

Z uwagi na powyzsze prosimy o dopuszczenie do zastosowania w zakresie parametrow
réwnowaznosci podgrzewaczy solarnych emaliowanych bez ograniczania grubosci scianek.
Odpowiedz:

Zamawiajacy zaprzecza jakoby jego dzialanie prowadzilo do ograniczenia konkurencji
i jednoczesnie wyjasnia, ze to, iz konkretny producent lub wykonawca nie jest w stanie ztozy¢
oferty lub nie posiada produktow speiniajacych SIWZ nie jest ograniczeniem
konkurencyjnosci. Wymog SIWZ wynika z mozliwosci technicznych stwierdzonych przez
Zamawiajacego przed przystgpieniem do postgpowania przetargowego. Tym samym
wymagane przez Zamawiajacego minimalne parametry zbiornika w Zaden sposob nie
ograniczajg zasad neutralnosci, poniewaz wedlug wiedzy Zamawiajgcego na rynku istnieje
wiele produktow spelniajagcych wymagania przetargowe. Zamawiajacy dopuszcza kazdy
zbiornik rownowazny do opisanych, ktory spelni minimalne parametry techniczne.
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Pytanie nr 9:
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajqcy dopuszcza do zastosowania zawor

przeciwoparzeniowy o zakresie temp. 35-60°C z kroécami przylgczeniowymi minimum /4"
i kus=1,5 m*/h.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje parametry zaworu mieszajacego okreslone w SIWZ.

Pytanie nr 10:

Zwracamy uwage Zamawiajgcego na sposob zapisu kryterium punktacji w przypadku
kolektorow stonecznych oraz pozostatych elementow skladowych calej instalacji solarnej.
System oceny ofert w zakresie kryteriow poza cenowych a w szczegolnosci gwarancji, zostal
przygotowany w sposob stronniczy, faworyzujqcy i bardzo rygorystyczny, po przez wymaganie
bardzo wysokich okresow gwarancyjnych.

W zwigzku z powyiszym wnosimy o zmiang kryteriow oceny punktowej dla gwarancji
poszczegolnych produktow na punktacje, ktora uwzgledniac bedzie standardowe gwarancje
rynkowe producentow.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje sposob obliczenia oceny punktowej ofert okreslony w SIWZ.

Pytanie nr 11:

W opisie przedmiotu zamowienia Zamawiajgcy podal jako minimalne parametry kolektora
slonecznego:

— powierzchnia czynna / absorbera: nie mniej niz 2,2 m*

— sprawnos¢ optyczna powierzchni czynnej: nie mniej niz 83,3%

— wspdlczynnika strat al do powierzchni czynnej: nie wigcej niz 4,0 W/(m’K),

—  wspélczynnika strat a2 do powierzchni czynnej nie wiecej niz 0,017 W/(m’K?).
Na podstawie powyzszych parametrow wskazanych przez Zamawiajgcego, obliczone wartosci
mocy w poszczegolnych punktach rozinicy temperatury dT oraz przy natezeniu
promieniowania G = 1000 W/m’ wynoszq odpowiednio:
1833 W (dla dT= 0K i G = 1000W/m?)
1741 W (dla dT= 10K i G = 1000W/m?)

— 1535 W (dla dT= 30K i G = 1000W/m*)

— 1299 W (dla dT= 50K i G = 1000W/m?)

— 1033 W (dla dT= 70K i G = 1000W/m?)
Dodatkowo z powyzszych punktow roznicy temperatury dT, rownej 30K, Zamawiajqcy zgda
wyzszej wartoSci mocy kolektora niz wynika z podanych wspolczynnikow i ma ona wynosic¢
nie mniej niz 1620 W (dla dT= 30K i G = 1000W/m?).
Dla kazdego kolektora slonecznego w odstgpnych publicznie wynikach badan w ramach
certyfikacji Solar Keymark, prezentowane sq obliczone moce zawsze dla takich samych
charakterystycznych warunkow odniesienia, co takze dla osob mniej zorientowanych
umozliwia proste, jednoznaczne i bezpoSrednie porownywanie mocy kolektorow, a w
przypadku przedmiotowego postgpowania oceng spelnia wymaganych parametrow
minimalnych. Postawienie wymagan co do wydajnosci kolektora stonecznego wylgcznie w
postaci wymaganej mocy minimalnej kolektora, umozliwia Zamawiajgcemu uzyskanie
kolektora o wyzszej wydajnosci cieplnej i osiggnigcie wyziszego efektu ekologicznego niz
wynika z wymagan opisanych w SIWZ. Jednoczesnie zamawiajgcy nie bedzie ograniczal
konkurencji, poprzez niedopuszczenie do zastosowania produktow o wyzszej wydajnosci, co
tatwo robi¢ wprowadzajgc wiele szczegolowych parametrow, jak jest to zrobione w obecnej



Fundusze - Unia Europejska
Europejskie 'y Europejski Fundusz
Program Regionalny Podlaskie Rozwoju Regionalnego

specyfikacji, na przyklad w postaci wspdlczynnikow sprawnoSci. Parametry te osobno nie
wskazujg na wydajno$é cieplng kolektora stonecznego, a dopiero wyliczona na ich podstawie
moc dla réznych warunkéw pracy pozwala na dokonanie obiektywnego porownania
oferowanych kolektoréw. Przyjety opis przedmiotu zamdwienia, z obecng tresciq w zakresie
kolektoréw stonecznych narusza zasady konkurencji co jest sprzeczne z prawidlowym
wydatkowaniem Srodkéw publicznych, gdyz nie dopuszcza do zastosowania oferowanego
przez nas kolektora lepszego, o wyzszej wydajnosci cieplnej w kazdych warunkach pracy.
Zobrazowane zostalo to na ponizszym wykresie:

'i | e \Wg. parametrow :
1 , ‘ minimlanych z SIWZ .
2000 T | — - ! ; 3 —— =Wg. parametrow ;
!-\ T~ ; 5 | kolektora oferowanego
| | | | \
2 | : | | |
% 1000
3
3 | | 1
500 4 - = iz — N SE—
| | | |
0 | | | ]

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

_ Réznica temperatury odniesienia Tm-Tamb B B
Prosimy o dopuszczenie do zastosowania w zakresie réwnowaznosci przyjetych rozwiqzan
kolektora slonecznego o powierzchni brutto nie mniejszej niz 2,55 m2, ktorego moc dla
réznicy temperatury dt wynoszqcej odpowiednio 0K, 10K, 30K, 50K i 70K jest wyzisza od
mocy kolektora, wymaganej przez Zamawiajgcego w SIWZ.

Odpowiedz:

W omawianym zakresie Zamawiajacy zwraca uwagg, ze przedmiotem niniejszego zamoOwienia
jest nie tylko dostawa urzadzen, takich jak kolektory stoneczne, przedmiot zamowienia jest
znacznie szerszy i obejmuje miedzy innymi takze dostawe i montaz calej instalacji kolektorow
stonecznych. W zwiazku z tym przy opisie przedmiotu zaméwienia nalezato uwzgledni¢
okolicznosci zwiazane nie tylko z dostawa kolektorow stonecznych, ale takze pozostalte
uwarunkowania zwiazane ze wszystkimi elementami przedmiotu zaméwienia, w tym rowniez
te dotyczace dostawy i montazu instalacji. W ocenie Zamawiajacego uksztattowanie takiego
wymagania jest $cisle powiazane z tym, ze kolektor stoneczny bedzie musial wspotpracowac z
pozostatymi urzadzeniami wchodzacymi w sklad instalacji solarnej. W zwigzku z tym
oczywistym jest, ze nie ograniczenie powierzchni kolektora skutkowato by czestymi
przegrzewami instalacji oraz uszkodzeniami pozostatych urzadzen. Nie ograniczenie
powierzchni brutto kolektora uniemozliwi montaz na dachu w miejscu wskazanym przez
wlasciciela budynku, dlatego Zamawiajacy podtrzymuje zapis 2,52 m? , a tym samym
wymagane przez Zamawiajgcego minimalne parametry kolektora w zaden sposOb nie
ograniczaja zasad neutralnosci, poniewaz wedlug wiedzy Zamawiajacego na rynku istnieje
wiele produktow spelniajacych wymagania przetargowe. Zamawiajacy dopuszcza kazdy
kolektor réwnowazny do opisanych, ktory spetni minimalne parametry techniczne.
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Pytanie 12

Zamawiajgcy w opisie przedmiotu okreslil, ze wymaga, aby grupa pompowa posiadala
nietypowe parametry charakteryzujgce jednego producenta. Tak okreslony zapis stanowi
Jjawne ograniczenie konkurencji. Zaznaczy¢ nalezy, ze zdecydowana wigkszosé
zrealizowanych dotychczas instalacji kolektorow stonecznych w drodze zamowien
publicznych, w tym najwigksze projekty gminne ostatnich lat, w ktorych zainstalowano
kilkanascie tysigcy instalacji kolektorow stonecznych, oparta jest o grupy pompowe z
ponizszymi parametrami, ktore zrealizujg w petni wymagania Zamawiajgcego:

— manometr 0-6 bar
— termometr 0-160stC
— rotametr 2-121
—  wysokos¢ podnoszenia pompy 7,5m
— wspolczynniku efektywnosci EEI <. 0,20
— zawory zwrotne, odcinajgce
— zawor bezpieczenstwa 2"
- przylgez GZ3/4”
— napigcie zasilania ~230 V' / 50 Hz
— termoizolacyjna obudowa
— dlugos¢ montazowa pompy
— sterowanie sygnatem PWM
Z uwagi na to, ze obecny zapisy w powyzszym zakresie powoduje ograniczenie uczciwej
konkurencji i tym samym naruszenie art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. —
Prawo zamowien publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z pozn. zm.) wnosimy o
potwierdzenie, ze dopuszcza si¢ do zastosowania grupy solarne z wyzej
wymienionymi parametrami

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz podtrzymuje zapisy okreslone w SIWZ. Zgodnie z zapisami PFU
parametry pompy W grupie pompowej] musza zapewnia¢ parametry pracy instalacji
wymagane przez producenta kolektorow dla kazdego typu instalacji.

Pytanie 13

Zwracamy uwage, zZe postawione wymogi grubosci izolacji min. 20 mm oraz przewodnosci
cieplnej calkowicie wykluczajqg mozliwos¢ zastosowania powszechnej, wysokojakosciowej,
trwalej i skutecznej izolacji wysokotemperaturowej z kauczuku syntetycznego (EPDM) oraz
przekraczajg granice oplacalnosci, tzn. koszty zwigkszenia grubosci o ponad 50% wzglegdem
standardowej wysokotemperaturowej izolacji kauczukowej, o gruboSci 13 mm, sq
niewspolmierne od efektu izolacyjnosci. Na skutek tych wymagan szacuje si¢ co najmniej
podwojenie kosztow samej izolacji. Jednoczesnie istnieje niewielu dostawcow izolacji
spelniajgcych warunki podane w opisie przedmiot zamowienia wskutek czego w sposob
razgey ogranicza to dostep do udzialu w postgpowaniu szeregu czolowym wykonawcom, w
szczegolnosci dostawcom orurowania.

Z uwagi na powyzsze, prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajqcy dopuszcza do zastosowania
na obiegu glikolowym rownowazng wzgledem opisanej w projekcie otuling kauczukowq o
grubosci min. 13 mm i o przewodnoSci nie wyiszej niz w temperaturze
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40°C ) = 0,042W/(mK), pod warunkiem, Ze gwarantuje ona osiggniecie efektu
energetycznego i ekologicznego wskazanego w projektach.

Odpowiedz:

Grubo$é izolacji przewodéw winna spetnia¢é wymogi okreSlone w zalgczniku nr 2 do
rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkow
technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2015 r. poz.
1422 ze zm.). W Tabeli zamieszczonej w pkt. 1.5 zalgcznika nr 2 okre$lono wymagania
dotyczace minimalnej grubosci izolacji przewodow rozdzielczych i komponentow w
instalacjach centralnego ogrzewania, cieptej wody uzytkowej (w tym przewodow
cyrkulacyjnych), instalacji chlodu i ogrzewania przy zatozeniu, ze wspoiczynnik
przewodzenia ciepla materialu izolacyjnego wynosi A = 0,035 W/(m'K). Powyzszy
wspotczynnik %, zgodnie z polska norma PN-B-02421:2000 dotyczy przewodzenia ciepla
w temperaturze 40°C.

Zgodnie z ww. Tabela, minimalna grubos¢ izolacji cieplnej dla przewodow o srednicy
wewnetrznej do 22 mm wynosi 20 mm, przy zastosowaniu materiatu o wspolczynniku
przewodzenia ciepla A = 0,035 W/(m * K).

Przy zastosowaniu materialu izolacyjnego o innym wspétczynniku przewodzenia ciepla niz
podany w tabeli - nalezy skorygowa¢ grubo$¢ warstwy izolacyjnej.

W przypadku, gdy material izolacyjny, ktéry chcemy zastosowaé, ma inng wartos¢
wspotezynnika przewodzenia ciepta, nalezy skorygowa¢ grubos¢ warstwy izolacji. By tego
dokona¢, réwniez i w tym przypadku nalezy postuzy¢ si¢ norma. Znajdziemy w niej zapis
méwiacy, ze dla materiatéw izolacyjnych o innym wspdtczynniku przewodzenia ciepta niz
A= 0,035 W/(m-K), wtasciwg grubos¢ izolacji nalezy obliczy¢, postugujac si¢ wzorem:
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gdzie:

e - grubo$¢ izolacji okreslona zgodnie z WT 2013 [mm],
D - $rednica zewnetrzna izolowanego przewodu [mm],
A1 - wspdtezynnik przewodzenia ciepta materiatu w temperaturze 40°C [W/(m-K)].

W przypadku zastosowania otuliny kauczukowej o przewodnosci nie wyzszej niz w
temperaturze 40°C , A = 0,042W/(mK),

dla przewodow o srednicy zewnetrznej 12 i 15 mm, nalezy zastosowa¢ grubos¢ izolacji
27 cm,

dla przewodéw o $rednicy zewnetrznej 18, 22 i 28 mm, nalezy zastosowaé grubos¢
izolacji 26 cm.

Biorac powyzsze, zaproponowana do zastosowania na obiegu glikolowym otulina
kauczukowa o grubosci min. 13 mm i o przewodnosci nie wyzszej niz w temperaturze 40°C A
= 0,042W/(mK), nie spetnia wymogéw rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12
kwietnia 2002 r. w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i
ich usytuowanie (Dz. U. z 2015 r. poz. 1422 ze zm.).
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W zwigzku z opracowywaniem odpowiedzi na pozostale pytania, ktore wptynety
do Zamawiajgcego, dzialajac na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamdwien
publicznych, Zamawiajacy zmienia wskazany w SIWZ termin skladania i otwarcia ofert.
Nowy termin skladania i otwarcia ofert: 10 maja 2018 roku, godzina zlozenia ofert
oraz godzina otwarcia ofert - pozostajg bez zmian.

W zwiazku z powyzszym, dzialajac na podstawie art. 38 ust. 4a ustawy Prawo zamowien

publicznych, Zamawiajacy zmienia odpowiednio tre$¢ ogloszenia o zamowieniu.

FASTE W\[

Przemyslaw Tuchlinski

Rozdzielnik:

1) a/a

2) biuletyn informacji publiczne;j
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